

Előfizetési díj helyben
 Egész évre 10 kor. — fill.
 Egy hétre 90
 Egy hétre 20 .
 *
Vidékre postai szétküldéssel
 Egész évre 14 kor
 Fél évre 7 .
 *
 Egyes szám 4 fillér

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Főter 7. szám alatt.
 *
 Hirdetők ezr. 8 fillér,
 iparosok és kereskedők ked
 vezményben részesülnek.
 *
 Nyilttér soronként 40 fill.
 *
 Kéziratok nem adódnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenség és 48-as párt
 támogatásával
 a „S Z É K E L Y S É G” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:
 SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
 Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

A leánykereskedés.

A mult napokban zajlott le a Majna melletti Frankfurtban a leánykereskedés ellen egybehívott kongresszus.

Hogy milyen óriási hordereje van az ez irányban eszközözendő bármily csekély lépésnek is, azt szükségtelesen kifejtünk.

Azok a sötét színek, mely a leánykereskedéssel kapcsolatban szemünk elé tárulnak, oly veszedelmes és oly fájdalmasan érint minden józanon gondolkodó embert, hogy lehetetlen egyhamar napirendre térni fölötte.

Az egész világ sajtója kimerítően foglalkozik a kongresszus tárgyával. Az elhangzott szónoklatokat sietnek publikálni, hogy annál világosabb képben állítsa a közvélemény elé a multak sötét bűnét, mely a leánykereskedésben rettenetes színekben áll elibénk.

A gyöngéd nő, a védtelen leány, valóságos árucikk. Van árfolyama ép úgy, mint az értékpapirnak.

Hogy egyeztethető össze, hogy Istennek legtökéletesebb teremtménye, ez a szabad akaratú felruházott leány, piaci vásárnak legyen eladó portékája. Az emberi lélek fölváltva apró pénzre!! Pizok, szennyes üzérkedés tárgyává süllyedt a gyöngéd női nem szép ifju hajtása — a leány.

A kufárok az utca sarába tiporva az emberi lelket, keresztül gázolnak leányaink becsülete áran is, hogy éhségüket lecsillapítsák.

Vadállatnak ösztöne lehet ez, de nem emberé.

Nemzetközi ügynek minősítette a Majna melletti Frankfurti kongresszus ez ügyet. Összegyülve voltak ottan férfiak és nők az egész világból, hogy a „legmodernebb kérdések egyikében, a leány kereskedés ellen tudásuknak latba dobásával tegyenek lépéseket s mentsék meg az embert az emberiségnek, vagyis a leányt becsületének.”

Minden nemzetnek meg van ezen ügyben az oka és adatai s így együt-

tesen, jobban mondva nemzetközi uton igyekeznek ezt orvosolni.

Ha rá gondolunk Kárpátok övezte bércezes magyar hazánkra, (a mely ugyan nem volt képviselve a kongresszuson) összeszorul keblünk, hogy itten is a lélek kufárok mennyire graszszálnak.

Kétségbe vonhatatlan, hogy a Romániába kivándorolt lányaink legnagyobb része ezeknek esik áldozatául; a magyar tengerpart pedig ugyyszólva a leánykereskedelemnek piacza.

Az emberiség legszebbje, a törékeny virágszál, áldozata lesz az emberségükből kivetkőzött kufároknak.

Társadalmi uton kell szövetkezni, hogy megtisztítsuk népünket e fekélyektől; a családban pedig megértetni, hogy ez a föld a hazád, „s itten élnek, halnod kell.”

Mentsd meg jó Magyar hazádnak leányodat, becsületednek pedig temagadat!!

Sztrájk.

A bányamunkások ezrei kiállottak a sorból. Egyszerre két világgrészen ütött ki a sztrájk, a tengeren túl Amerikában, minálunk pedig Franciaország és Svájcban.

Mint a sebes szélvész, úgy szaladt végig Európán a sztrájkolás s már is oly mérveket öltött, hogy ha idejekorán nem teljesítik, az államok a munkás nép kívánalmát, megakad a munka, nem termelnek szemet, pedig nyakunkon a tél. E pillanatban egyes országok, de sőt még Amerika se tudja hányadán van. Szeretne segíteni az Elnök, de mindhiába. A tröszt alakítás szilárd alapon nyugszí, s viszont ezzel szemben a bányamunkások által felállított szövetkezetek, melyek béremelést és munkamegkönnyebbitést követelnek oly erős ellentálló helyzetbe állították magukat, hogy maga az elnök közbenjárását is visszautasították.

Óriási felfordulás van a szénpiacszon, a szénárak ily veszedelmes hullámzása talán soh' se volt észlelhető.

Amerikában nincs szén, mert a gyárak, — a mint távirati értesülésből tudjuk — csak alig dolgoznak. Anglia, Franciaország

és Belgium szenét már mind megvették. — Nem csoda tehát — amint a fővárosi sajtó értesít, — hogy Párisba már dupla áron fizetik a szenet.

Komoly veszedelem fenyegeti a kereskedelmi világot — a sztrájk. Jellemző az, hogy napról-napra több és újabb sztrájkolásra ad hírt a sajtó. Pedig alig egy pár hete, hogy az első sztrájk hírére hallottuk, s már is ma holnap oly veszedelmes erővel szaporodik, hogy ha elejét nem vesszük, — még komoly következményei lehetnek.

Már az is súlyos körülmény, hogy éppen most a tél elején ütött ki a sztrájk, amikor fűteni kell, sőt muszáj. De hogyan? amikor oly méreg drága a tüzelő anyag, különösen a nagyvárosokban.

A francia kormány sem tudja mi tevő legyen, holott az ottani sztrájk újabb keletű, de már is oly vehemens erővel tör elő, hogy a vashámorok megszüntették a munkát, sőt már a katonaság és munkáság között esete-paté is volt, ami annál veszedelmesebb, mivel a radikális szociálisták régebb idő óta készülődtek a sztrájkra.

Ugylátszik, hogy ennek némi foradalmi jellege is van, ami nagyon sajnálatos lenne, ha tovább fejlődne, mert ez óriási csapás lenne az országokra, nemzetekre egyaránt.

Összeütközés a villamossal.

Tegnap este hét óra tájban a külső váci-uton egy teherkocsi lovai megvadultak és a kocsit elragadva összeütköztek egy Ujpest felé haladó villamos-kocsival, a melynek vezetője, minden lélekjelenléte daczára, már nem tudta megakadályozni a szerencsétlenséget.

A Hoffmann testvérek fuvaros-czég 29. számú teherkocsiját hajtotta Ujpestről a főváros felé Sütő György kocsis.

A Danubius-gyár előtt aztán a lovak valamitől megriadtak és örülten vágatni kezdtek. A kocsis teljes erejéből igyekezett a lovakat megfékezni, ekkor azonban elszakadt az istrangja. Sütő erre, hogy megriadt lovait megállítsa, leugrott a kocsiról és úgy akart lovai elé futni. Az örülten vágató lovakat azonban természetesen nem érte utól és a gazdátlan kocsi, amely rákerült a villamos-vasut vágányára, szédítő gyorsasággal robogott tova. Ekkor jött Budapest felől a 208. számú ujpesti villamos kocsi, amely 6 óra 25 perczkor indult el a központi városház előtt levő végállomásról. Juhász István kocsivezető észrevette, hogy a

síneken szemközt rohog egy toherkocsi. Nem vesztette el lélekjelenlétét, hanem rögtön ellenáramot adott. A villamos kocsi rögtön megállott s a következő pillanatban már hátrafelé haladt.

A megvadult lovak azonban villámgyorsan száguldva utólérték a villamost, amely már 30 lépést haladt vissza és belerohtak. Az összeütközés pillanatában a toherkocsi rudja betörte a villamos perronjának ablakait és Laczkovics Sándor villamosvasuti vonallakatos, aki mint tartalékos honvédtizedes éppen fegyvergyakorlatra volt bevonulva, a kocsi falához nyomta. A szerencsétlen embert kiszabadították rémes helyzetéből, de akkor már halott volt.

A mellette álló Schwarz Ármán rendőrt az ablakok eserepei az arcán könnyen megsebesítették. A mentők részesítették az első segélyben. A szerencsétlenül járt tizedes holtestét beszállították a honvéd helyőrségi kórház halottas házába. A rendőrség a gondatlan kocsis ellen megindította az eljárást.

Gróf Esterházy Jenő pöre.

— Kilépett a Jezsuita rendből. —

Óriási szenzációt keltett mindenfelé gróf Esterházy Jenőnek a jezsuita- és az egyházi rendből való kilépése.

Az Esterházy-családhoz közelálló körökben híre jár, hogy gróf Esterházy Jenő a Jézus-társaságból történt kilépése után már megnősült. A gróf szombaton tartotta Teyland de Reynac márkinővel London egyik templomában esküvőjét és az ifjú pár az esküvő után azonnal elhagyta Londont. A gróf többek előtt kijelentette, hogy nem fog többé Európában élni, hanem Amerikába költözik. Gróf Esterházy a Jézus-társaságba történt belépésekor 300.000 koronát ajándékozott a rendnek, 500.000 koronát azonban csak megőrzés végett adott át tanuk előtt.

A gróf negyvenöt éves, a márkinő pedig, aki immáron gróf Esterházy Jenőné, negyvenöt éves. Azokban a körökben, a hol gróf Esterházy Jenőt közelről ismerik, valóban váratlan volt a csaknem vakbuzgó aszkétának a multtal mindenképpen szakító lépése. Mikor néhány év előtt a jezsuitapátert egy közeli rokona meglátogatta a klostomba, a következő jelenet történt meg: A páter éppen ezellájának padolatát seperte, amikor rokona belépett, aki konsternálva felkiáltott:

— Hát eszednél vagy, hogy te, gróf Esterházy, aki szabad ur lehetnél, így élsz?!

A páter borzalommal hallgatta e szavakat és szent felháborodással rokonára emelte a seprűt ezekkel a szavakkal:

— Távozz tőlem, sátán, ne kísérs! . . .
És imhol a sátán mégis eljött érte . . .

Szerencsétlenség a szüreten.

Hegyhátról írják lapunknak, hogy Varjas Mihály odavaló lakos szőlőjében a szüreten dolgoztak Mészáros Lure, Kuti György, Szikra Antal és Moldos János.

A négy ember a présházban foglalatoskodott s a megtöltött hordókat eregették le a pinczébe. Éppen egy tizenöt hektoliteres hordót akart lebocsátani a négy ember kötelén.

Mészáros és Kuti a pince lépcsőjének felső részén álltak és a kötelén eresztették le a hordót, a másik két ember pedig alul tartotta.

A lépcső felső fokán álló emberek közben megcsuszta, a kötélt leszaladt a nedves hordóról s az alant lévő két embert a súlyos hordó leütötte.

Midkettőnek mellkasát és a fejét a felismerhetetlenségig szétlapította.

A két ember szörnyet halt.

Komjátón pedig Gyuresik János és a felesége estek áldozatul a saját vigyázatlanságuknak.

Gyuresiknak már forrásban voltak a borai s a pinceajtót éjjelre bezárta, nehogy az éjjeli hűvös idő a bort forrásában megakassza. Szombaton reggel Gyuresik a feleségével együtt ment a pinczébe. A mikor a belső ajtót felnyitották, a kiömlő gáz mind a kettőt elszédítette s mire nagykesőn rájuk adaktak, már mind a kettő megfuladt.

A szerencsétlenül járt házaspárt öt apró gyermek siratja.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. október 16.

— **A város története.** Még 1894-ben szállította fel a városi tanács — egy közgyűlési határozatból kifolyólag — dr. Szádeczky Lajos neves történészt, hogy nem volna-e hajlandó megírni városunk történetét a milleniumra. Erre a felszólításra 1894. augusztus hó 24-éről kelt levelében válaszolt dr. Szádeczky Lajos, melyben arról értesíti a várost, hogy elvállalja a város történetének megírását, de a milleniumra nem ígérheti, hanem ha a „Székelyek“ cz. nagyobb munkáját bevégezi, akkor hajlandó azt megírni. E levelet a városi tanács közgyűlés elé vitte, hol a közgyűlés kimondotta hogy bevárja, míg Szádeczky bevégezi munkáját s megbizza a város történetének megírásával. Közlebről ismét megkereste a város Szádeczkyt, hogy hajlandó-e eleget tenni elvállalt kötelezettségének. Szádeczky azonban már nem emlékezett a hozzá intézett átiratra, sőt azt írta vissza, hogy ilyent ilyent ő egyáltalán nem is kapott. Most aztán ujlágg ártir a város, hogy ha esetleg nem vállalná el a város történetének megírását.

ugy ajánljon valakit, ki azt megtenné. Sajnáljuk, hogy jeles történésznök így megfledkezett ez ügyről, pedig városunk történelmi multtal bír és csak dicsőségére válna Erdély eme régi városának történetét megírni. A város közönsége pedig hálás lenne már csak azért is, hogy tudná annak a városnak multját, melynek falai között lakik. Hisszük, hogy városunk tanácsa megtalálja a módját annak, hogy e közgyűlési határozat minél előbb megtalálja a megoldást.

— **Iskola zárlat.** A város polgármestere — a hozzá érkezett orvosi jelentések kapcsán — a tegnap délután sürgős rendeletet bocsátott ki, melyben elrendeli a városon működő összes tanintézetek elemi osztályainak a bezárását egész e hó 30-ig.

— **A vasárnapi munkaszünet.**

Felhívjuk a rendőrkapitány ur figyelmét arra a körülményre, hogy városunkban nagyon is elharapódzott a munkaszünet nem respektálása. Kérjük, hogy tegyen egy sédt vasárnap délbén a városon s meggyőződhetik, hogy milyen állapot uralkodik városunkban a munkaszünet tekintetében. Eddig egyes szatócsok a trafikkkal takaróztak, kíváncsiak vagyunk, hogy most mit fognak okul felhozni a nyitva tartásra, mert most már a pénzügyminiszter ismeretes rendelete alapján nem kell nyitva tartani az üzleteket.

— **Verik az ujonczokat.** Lapunk egyik munkatársa a „Mészárosok réjtjén“ sétált s megbotránkozva látta, hogy daczára a gyakorlati szabályzatnak, bizony csak egy püfölik a szegény ujonczokat, mintha nem is emberek, hanem állatok volnának! Kérjük, akiket illet, hogy utasítsák a kiképzőket egy kis emberségesebb bánásmódra.

— **Holdfogyatkozás** lesz, nálunk is látható, e hó 17-én reggel 4 óra 26 pk., feltéve, ha az ég tiszta és felhőtlen lesz.

— **Aki beköltözik más lakásába.** Földvári Antal ma jelentést tett a rendőrségnek, hogy míg ő a hazának tett szolgálatot a katonaságnál, addig özv. Dabóczy Domokosné megnyitotta zárt szobájának ajtaját s egész nyugogtan beköltözködött az ő lakására. Kéri a rendőrséget, hogy szabadítsa meg önkéntes lakótársától, ki az ő felszólítására nem is válaszol.

— **Egy pof a sötétben.** Farkas Dani ma feljelentette a rendőrségnek Németh Ist. hogy az este, amint a Temető-utcában sétált, lehuzta ábrázatjáról a bőrt. Az előzőkeny rendőrfogalmazó megidézte a hős amazont, ki úgy adta elő a dolgot, hogy ő a tegnap este kiállott a kapuba s egyszer csak a nagy sötétbe egy hatalmas poffot kapott. Ő sem volt rest, s ahonnan az ütés jött, arra kapott tiz ujjá körmével, mint mondá azért, hogy holnap megtudja, hogy ki ütötte pofon. Most aztán, sajnálja, hogy

Kizárólag szabadalmazott G. G. izzótestek ára porzellán ernyővel együtt 1 korona. Közönséges izzótestek 50 fill. Csillárok nagy választékban, továbbá varrógépek, kerékpárok és villamos szobacsengő berendezések, melyen leszállított árban, részletfizetésre is

kaphatók fischer Gyula és fiaí czégnél Marosvásárhelyt.

éppen Farkas Daninak kellett a képerő másszon. Különböző békés hajlandóságok között együtt távoztak a rendőrségtől.

— **Talált zálogcéduját.** Ma délután Pataki Károly 2 drb. zálogcéduját talált a Szt-Miklós-utczába. Jogos tulajdonosa átveheti azokat a kiadóhivatalban.

— **Mellékfoglalkozást** nyerhet egy a könyvelés- és fogalmazásban jártas tisztviselő a délutáni vagy estéli órákban. Hol? Megmondja lapunk kiadóhivatala.

— **Öt testvér tűzhalála.** Megrázó tragédia játszódott le tegnap Christiánia egyik elővárosában. Egy vasuti munkás házában a lámpa körül játszadoztak az apró gyermekek, miközben a lámpát feldöntötték, a kiömlött petroleum explodált s csakhamar lángba borult a lakás. A legidősebb testvér, egy 18 éves leány idejekorán kimenekült a házból, hogy segítséget hozzon. ezalatt a bennrekedt négy gyermek ruhája tüzet fogott. Amikor a leány visszafutott, hirtelen beomlott a fedél s maga alá temette az öt testvért. Mire a tüzet eloltották, mind az ötön halva voltak.

— **Megöltek.** Bizony nagy mondás. De készült is tervét keresztülvinni Faraó egy jeles ivadéka, a koronkai Molnár Rózsa József, ki nem más, mint saját élet-párját akarta megölni. Czigány tempó szerint nagy garral fente a kését és a bárdot, melylyel a hitvestársát akarta elpusztítani. A lármára azonban odaesődött a falu népe s a hős Faraó ivadékot kézen-közön alaposan helybenhagyta, úgy, hogy egyhamar nem jut eszébe az öléklés.

— **Elveszett 100 darab marhalevél.** Aki megtalálta juttassa lapunk kiadóhivatalába, hol illő jutalomban részesül.

— **A lenyelt fogsor.** Különös történetet írnak az amerikai lapok Ohio államból. Egy ottani német, Büttner, mikor a napokban fölébredt s öltözködni kezdett, rémülve vette észre, hogy mű-fogsora hiányzik a szájból. A mellében valami nyomást érzett s meg volt győződve, hogy álmában elhelyezte azt. Kórházba ment, ahol az orvosok Röntgen-sugarak segítségével szintén azt vélték észrevenni, hogy a fogsor a gyomrában van. Előkészítették Büttner, hogy itt csak műtét segít, amibe a szerencsétlen ember végre hosszas rábeszélés után beleegyezett. Időközben a felesége megtalálta az ágy alatt a fogsort s örömmel sietett a kórházba, férjének ezt tudtul adandó. Már későn érkezett. Büttnernek felmetszték a gyomrát s ép a sebeit kötöztették. És másnapra a műtét következtében meghalt.

Országgyűlés.

Budapest, okt. 17.

Csöndesen kezdődött, zajosan végződött a mai ülés. A zaj és lármában azonban csak utolsó akkordja volt az utolsó felvonásnak s így nagyobb veszedelem és botrány nem lett belőle.

Az ülés kezdetén Rátkay László indokolta ismeretes indítványát a kvóta-megállapítás dolgában kiadott királyi kézirat napirendre tűzése iránt. Röviden beszélt és szavait azzal a mondással végezte, hogy kéri indítványának elfogadását, mert ha

el nem fogadják, az azt jelentené, hogy a képviselőház nyugodtan türi az ország megkárosítását.

Széll Kálmán miniszterelnök elfogadta az indítványt és hozzátette, hogy azt sem bánja, ha nyomban megkezdik annak tárgyalását. Ez ellen azonban az ellenzék tiltakozott s Beöthy Ákos kifejtette, hogy itt fontos alkotmányjogi kérdéssről van szó, amely érdemes a kellő előkészültre, annál inkább, mert azt is meg kell vitatni, hogy a királynak joga volt-e így dönteni a kvóta fölött; indítványozza tehát, hogy az ügyet a szombati ülés napirendjére tűzzék ki. Thaly Kálmán appellált a miniszterelnök loyálisára és kérte, hogy járuljon hozzá Beöthy javaslatához, hogy az ellenzéknek legyen ideje előkészülni a tárgyalásra. Erre aztán Széll Kálmán is belenyugodott, hogy Rátkay indítványát szombaton tárgyalják.

Kiemelkedő és legfontosabb mozzanata volt az ülésnek a miniszterelnök nyilatkozata a Ház munkaprogramjára nézve, amelynek kapcsán a kiegyezés is szóba került. Rakovszky István vetette föl a kérdést, hogy mi lesz a kiegyezéssel és hogy a kormány megtette-e a kellő intézkedéseket arra, hogy 1903-ban esetleg fölláttassék az önálló vámterület?

Széll Kálmán miniszterelnök kifejtette, hogy a kiegyezési alkudozások mai stádiumában nem volna opportunus és megengedhető dolog részletes tájékoztatást nyújtani a tárgyalásokról. De arra alkalmas veszmagának, hogy egy tévedést helyreigazítson amely becsuszott a napisajtóba is és fölhangozott már ismételten a Házban is. Ez a tévedés abban áll, hogy némelyek azt hiszik, hogy ha az év végéig nem lesz meg a kiegyezés, akkor szükségképpen föl kell állítanunk az önálló vámterületet. Kimutatja a törvényből, hogy ez nem úgy van. A dolog úgy áll, hogy ha nem lesz meg az idén a kiegyezés, akkor 1907-ig minden marad úgy, amint van, föltéve, hogy Ausztria megtartja a viszonyosságot; csak kereskedelmi szerződéseket nem tovább, mint 1907-ig tartó hatálylyal.

Rakovszky, Krasznay és Pichler fölszólása után — akik közül a két utóbbi tiltakozott a miniszterelnök törvénymagyarázata ellen — következett Nessay Pál interpellációja, amelyben fölpanaszolta, hogy a Mátyás-szobor leleplezésétől távol maradt a király, az ünnepség iránt közönyt tanusítottak a dinasztia tagjai, és hogy József Ágost főherceg fogadtatásánál és elutazásánál a Gotterhaltéval botránkoztatták meg a közönséget.

Széll Kálmán nagy érdeklődés mellett adta meg a választ. A leghatározottabban kijelentette, hogy a király elmaradásának semmi érzelmi oka sem volt: szép szavakkal apostrofálta József főherceget, akit csak komoly betegsége akadályozott meg a megjelenésben.

Gotterhaltéra nézve pedig utalt a katonai szolgálati szabályzatra, mely ezt a melódiát az uralkodóház tagjainak fogadtatásánál előírja. Végül a jobboldal zajos helyeslése mellett kérte, hogy ilyen csekélységek miatt ne zavarják meg az uralkodóház és a nemzet között fennálló összhangot.

Széll beszéde alatt többször szenvedélyes kifakadások hangzottak föl a szélsőbaloldalon. A haragos közbeszólások zápora

hullott mindenfelől, különösen akkor, amikor Nessay Pál válaszolt a miniszterelnöknek, követelvén, hogy valahára vessenek véget a Gotterhaltéval való folytonos provokációnak.

A zajnak azonban hamarosan véget vett az elnök a kérdés föltevésével, mire a többség — a függetlenségi párt gunyos Hocholása mellett — tudomásul vette a választ.

CSARNOK.

Egy rejtélyes házasság.

— Regény —

— Ön minden áron vivni akar. Az által, hogy nőmet is megsérteni merészelte, az ügy más fordulatot vett. Most már nem arra kérek nómtól engedélyt, hogy vihassak, hanem arra, hogy ezt öntől követeljem.

— Nekem mindegy, csak hogy vivni fogunk. Ha ma este nem fogom önt a közeli erdőség elején találni, úgy oly elégtelt fogok magamnak venni, mely méltó lesz az ügyhöz.

Igy szólt a hadnagy mérgesen, s köszöntés nélkül távozott.

A házaspár egyedül volt.

Julián nejét vizsgálta. Az rögtön nyugodt lett. Szép arcán jéghidegség hönolt.

— Mit tegyek? kérdezte Julián nejét, hosszú szünet után.

— Tőlem kérdezi? Azon ember jól fel fogta szerepét.

— Ha találva éreztem volna magam, úgy helyben kellett volna hagynom az Ellersheim helyett réam szórt rágalmakat. Minden az igazság bélyegét hordja magán! . . .

— Igen uram, tehát ezért fáradott ön; teremtményét úgy betanította, hogy járattan szem még észre sem vette volna e eselt. Még az én becsületesemet sem kimélte ön, csak hogy a meghalt iránti kegyeletemet megingassa. Emlékszem jól azon záradékra, melyet ön szerződésünkhöz hozzáfűggesztett: „Állásom változatlan marad, ha ön maga meg nem változik.” Most pedig ily eszközökkel él, hogy engem megtántorítson! Azt hittem uram, hogy élesebb eszű! választott segédeszköze ugyanis nagyon esetlen. Én hitelt adjak, egy idegennek, egy embernek, kit ön a játékasztalnál látott? Bizonyítékot nem követelek, mert hallatlan, nem emberi egy holtat rágalmazni, ki nem tudja magát védelmezni. Ismét egyedül állok a világon, mert a támasz, kit magamnak megfoghatlan vakságomban választottam, eltörött.

Julián pár pillanatig gondolkodott. Belátta, hogy oly helyzetbe jutott, melyet nem kellett volna előidéznie. Az eljárás nagyon is hamar történt. Habár a hadnagyban nem is támasztott kételyt, Jozephinének mégis gyanakvó szemekkel kellett őt tekintenie.

— Tisztelt asszonyom, szólt hidegen, a látszat ellenem van.

— A látszat? nevetett gunyosan Jozephine. Hisz a kézzelfogható igazság van előttünk. Sajnálni tudom azon férfit, ki magáról annyira megfélekedezik.

— Jozephine!

(Folyt. köv.)

Vendéglő átvétel.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a

Kossuth Lajos utca 19. szám alatti
(volt Letzter-féle)

VENDÉGLŐT

átvettem, ahol a legizlesebb ételek és italok kaphatók.

Ételek hához is adnak kihordásra a legszolidabb árban.

Havi előfizetéseket

is elfogadok ebéd-, vacsora, ugyisintén teljes ellátásra is.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagyok

mély tisztelettel

Györgypál József

330 1-6

vendéglős.

Régiségek,

díszmagyar ruhák, arany vagy ezüst felszereléssel, esetleg valódi drágakövekkel kirakva; ugyanily kardok, régi edények, arany és ezüst szelenczék, régi fehér csipkék, régi ékszerek, ezüst tárgyak, valódi és nem valódi gyöngy, miniatúr képek, régi bronce tárgyak, érmek stb. jó árban vásároltatnak.

Ajánlatokat **Berger K. Pózsony**, Mihály-utca 6. ezimen kérek. 1-5. (329.)

Olcsó fa eladás.

A bonyhai méit. *Gróf Bethlen-féle* erdőben levő *saját termésű*

kitünő minőségű száraz

gyertyán- és tölgy tűzifa,

valamint a csépléshez is igen alkalmas

köbméterenként összerakott

száraz tölgyforgács,

továbbá 6—10 méter hosszú tölgy-

oszlópok, tölgyfapadló, lécz, sasfa,

kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa

készletemre van szerencsém az érdeklődők

figyelmét felhívni, melyből minden verseny kizárásával a

legolcsóbban szolgálhatok

Megkeresések az alábbi címre intézendők: 253

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

Hirdetéseket

lapunk kiadóhivatala olcsó árban felvesz.



A női szépség fenntartására és ápolására a legmelegebben ajánljuk az

Ibolya-cremet.

Rendkívül kellemes arcz- és kéz-bőr finomító.

Pár napi használat után a **szeplők májfoltok, bőratkák** (mitesserek stb. **nyomtalanul eltűnnek.** A bőrből azonnal beszívódik, mert **nem zsiros**

Egy tégely 80 fillér.

Próba tégely 50 fillér.

Ibolya cremszappan 70 fillér. Puder (fehér, rózsaszín és creme színekben) **1 korona.** 315

Az Ibolya készítmények **teljesen ár- talmatlanok és kizárólag a dr. Bernády-féle gyógyszertárban** kaphatók. Marosvásárhelyen a legrégebb, kitünő hírnévnek örvendő gyógyszertár.

**A „M.”-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet**

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja

Szabóipari szakcsoportjánál

Kitünő hazai és külföldi szövetekből olcsó férfi-, fiu- és gyermek öltönyök, valamint divatos női gallérok, felöltők s elegáns női utcai ruhák készíttetnek. — **EGYENRUHÁK** szállítása a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédségi tiszturak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint festületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák részére a legkitünőbb hazai kelmékből **jutányos árban elvállaltatik.**

A legújabb divatu őszi és téli szövetekből nagy választék.

Bőripari szakcsoportjánál

a **CZIPÉSZ** és **CSIZMARÉSZITŐ TAGOK** részére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti cikkek. A közönség részéről elfogadtatnak megrendelések mindenféle lábbelikre. — Hivatali alkalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőrség és szolgák részére a lábbelik szállítása a **legjutányosabb áron eszközöltetik.**

Építő-ipari szakcsoportja

bármely építkezésre, úgy magán, mint középületek, hid- és utépítésekre;

a **SZÖVETKEZET M A G A** vas- és fémipari munkálataikra jutányos áron vállalkozik.

Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság!

Ugyanott a „FONCIERE” pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.